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اتمسفر باقی مانده مریخ هنوز پویا است.

یافته های اخیر کیوریاسیتی (Curiosity)، مریخ نورد ناسا نشان می دهد که مریخ بیشتر اتمسفر اصلی خود را از دست داده است، اما آنچه که باقی مانده کاملاً فعال است. 

شواهد اثبات کرد که مریخ بیشتر اتمسفر اصلی خود را در فرایند فرار گاز از بخش بالایی اتمسفر، از دست داده است. 

هفته گذشته ابزار تجزیه و تحلیل در مریخ (SAM) مریخ نورد کیوریاسیتی با استفاده از فرایندی که بر روی گازهای انتخابی تمرکز می کند، نمونه از اتمسفر را آنالیز کرد. این نتایج دقیق ترین اندازه گیری که تا کنون از ایزوتوپ آرگون در اتمسفر مریخ انجام شده را ارائه می دهد. (ایزوتوپها گونه های دیگری از یک عنصر هستند که در وزن اتمی با هم متفاوتند).
ابزار SAM کشف کرد که مقدار ایزوتوپ پایدار سبک (آرگون 36) در اتمسفر مریخ چهار برابر بیشتر از ایزوتوپ پایدار سنگین تر (آرگون 38) است. این اندازه گیری عدم قطعیت های قبلی را درباره نسبت در اتمسفر مریخ که با توجه به اندازه گیری ها انجام شده در پروژه وایکینگ ناسا و استخراج حجم کم آرگون از شهاب سنگ مریخی به وجود آمده بود از بین برد. با توجه به تخمینی که از روی اندازه گیری ایزوتوپ آرگون خورشید و مشتری زده شده است این نسبت بسیار کمتر از نسبت اصلی منظومه خورشیدی است. این نشان دهنده فرایندی در مریخ است که در آن ایزوتوپ سبکتر نسبت به ایزوتوپ سنگین تر به طور ترجیحی از دست رفته است. 
کیوریاسیتی با استفاده از ایستگاه نظارت زیست محیطی مریخ نورد (REMS) که توسط اسپانیا فراهم شده  چندین متغیر را در اتمسفر امروز مریخ اندازه گیری می کند. در حالی که از هشت ماه پیش که اندازه گیری ها آغاز شد دمای هوا به طور روزانه و به طور پیوسته بدون اینکه به مکان مریخ نورد وابسته باشد افزایش یافته است در مکان های مختلفی که در مسیر مریخ نورد بوده اند رطوبت به طور قابل ملاحظه ای تفاوت داشته است. اینها اولین اندازه گیری های سیستماتیک (اصولی) رطوبت هوا در مریخ است. 
به منظور جمع آوری داده های بیشتر، مریخ نورد کیوریاسیتی همچنان به آنالیز نمونه های دیگر ادامه می دهد.

پروژه آزمایشگاه علمی مریخ (MSL) ناسا از کیوریاسیتی (curiosity) برای بررسی تاریخچه زیست محیطی گودال گیل (Gale crater)، مکانی که طبق تحقیقات در گذشته دور شرایط مناسبی برای حیات میکروبی داشته است، استفاده می کند. 
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